

Душа Ярославского вокзала

Есть на Ярославском вокзале столицы комната, дверь которой всегда открыта для всех. И табличку стоило бы повесить на ней: «Душа Ярославского вокзала». Именно так я назвал бы здешнюю хозяйку. Комната эта — профком, председателем которого долгие годы является Галина Александровна Конохова.

△ уше положено парить, ей тесно в стенах небольшого помещения. И если бы у Галины Александровны были крылья, она бы летала и по огромным залам вокзала, и по маленьким подсобным помещениям, чтобы быть там, где нужна ее помощь, ее житейский совет. Из 800 с лишним членов профсоюза на Ярославском каждого она знает в лицо, как зовут, где работает и как, чем живет...

И творить, и жить Галина мечтала на сцене. В детстве занималась в театральной студии. Когда сдавала экзамены во МХАТе, Алла Константиновна Тарасова подметила в ней большое обаяние и детскую непосредственность, но отметила, что нет напора, а без этого актеру очень трудно. Потом ГИТИС, третий тур и — все.

Чтобы не терять год, поступила в институт электровакуумных приборов. Окончив его, вышла замуж, родила ребенка.

— На железную дорогу попала случайно — искала сменную работу. Пришла я на станцию Москва-пассажирская Ярославская, — вспоминает Галина Александровна. — Меня поначалу не взяли. Образование непрофильное. Пошла по второму кругу (вот и упорство в достижении цели появилось), — сказала, что образование среднее, не показав диплом. Взяли.

С 1975 по 1987 год она занималась прямой плацкартой. Сначала как оператор, потом — как старшая лучшей смены. Постепенно ее фамилия стала на слуху на всей дороге.

В 1988 году коллектив Московского железнодорожного агентства (тогда это было подразделение станции Москва-Ярославская) избрал Галину Конохову членом профкома, учиты-

вая, что она не боялась браться за решение социальных проблем и ко всему подходила творчески, будь то конкурс, мероприятие или повседневная работа.

В 1989 году Галине поручили выступить на коллегии Министерства путей сообщения. Говорила убедительно и просто о том, о чем знала. О новой технике, которую осваивают на марше. О том, что в условиях колоссальных объемов пассажирских перевозок на билетных кассирсов ложится огромная ответственность и как справляются они с задачами. О том, что заботит рядовых железнодорожников.

1989 год стал для Галины трагическим. Умер муж, осталась она с тремя детьми, младшему два года было. А тут выборы в профком станции. В числе претендентов на пост председателя была названа и ее фамилия. Галя — не трусиха, боевая, бойкая, но все же отказывалась. Думала, что не сможет, что просто на это не хватит сил, потому что по-настоящему профсоюзная работа обязывает всю себя отдавать людям. Тогда на станции работали две тысячи человек. Но коллектив принял решение! И она согласилась. Так Галина Александровна Конохова стала председателем профкома станции Москва-пассажирская Ярославская, начался новый этап жизни.

С тех пор время изменилось, поменялись и условия, содержание ра-

боты. Большое место сейчас занимают экономические, правовые вопросы. Любая социальная проблема базируется на том, где взять средства для ее решения, как их заработать и правильно распределить. Вот почему Галина Конохова несколько лет назад получила второе, теперь уже экономико-управленческое, образование.

Но людей она не отодвинула на задний план.

— Они привыкли, — говорит Галина Александровна, — что в профсоюзе можно получить реальную помощь. Я имею в виду не только материальную. Ведь многие приходят просто поговорить о работе, семье, по личным вопросам. Стараешься всех выслушать, по возможности помочь, а где-то убедить. Так что и психологом стала.

Кстати, ее театральные навыки также востребованы. Вечера встреч, различ-

«Галина Александровна делает людям добро. И они отвечают ей взаимностью. Вот вновь избрали председателем профкома. Так что думать об отдыхе некогда. Да и положен ли он Душе!?»

ные мероприятия и даже обычные поздравления превращает Галина Александровна в настоящий запоминающийся праздник. А какие стихи она пишет!

Она делает людям добро. И они отвечают ей взаимностью. Вот вновь избрали председателем профкома. Так что думать об отдыхе некогда. Да и положен ли он Душе!?